Наименование объекта строительства:

ОБУСТРОЙСТВО ПРОТОЗАНОВСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ.
ОБЪЕКТЫ ПРОБНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

           Размещение объекта

В административном отношении участок Протозановского месторождения расположен в северо-восточной части Уватского района Тюменской области, на землях государственного лесного фонда Уватского лесхоза, географически - в центральной части Западно-Сибирской равнины на левом берегу реки Демьянка.

При разработке проектной документации объекты располагались с учетом наименьшего воздействия на рельеф, почвы, растительный и животный мир, за пределами ценных в экологическом и хозяйственном отношении лесов, в зонах наиболее устойчивых к техногенному воздействию с учетом розы ветров.

На рассматриваемой территории отсутствуют земли природоохранного назначения, земли природно-заповедного фонда (заповедники, памятники природы и т.д.), земли рекреационного назначения.

Назначение объекта

В данной работе выполнено обустройство месторождения нефти. Основная функция проектируемого объекта это добыча нефти из скважин кустовой площадки № 1, разведочной скважины № 18 и транспортировка её по напорному трубопроводу в магистральный нефтепровод. Весь технологический процесс полностью закрытый (герметизирован).
В состав объектов входят:

· кустовая площадка № 1;

· разведочная скважина № 18;

· дизельная электростанция;

· нефтесборные сети (выкидной трубопровод) от разведочной скважины №18 до кустовой площадки № 1;

· напорный трубопровод от узла задвижек в районе кустовой площадки №1 до точки врезки в магистральный нефтепровод;

· площадка связи;

· площадка размещения подрядных организаций;

· площадка складирования МТР;

· вертолетная площадка;

· подъездные автодороги.

Антропогенное влияние проектируемого объекта
Влияние на атмосферный воздух
Основным видом воздействия проектируемого объекта на состояние воздушного бассейна является загрязнение атмосферного воздуха выбросами загрязняющих веществ, тепла, водяного пара, аэрозолей, а также их влияние на микроклимат прилегающей территории.

При строительстве объектов обустройства загрязнение атмосферы происходит в результате выделения:

· продуктов сгорания топлива (двигатели дизельных установок, выхлопные газы от строительной техники);

· растворителей (окрасочные работы);

· сварочных аэрозолей (сварочные работы);

· пыли  при складировании строительного песка и щебня.

При эксплуатации проектируемых объектов загрязнение атмосферы предполагается в результате выделения:

· легких фракций углеводородов от технологического оборудования (скважины, сепараторы, емкости, насосы);

· небольшого количества легких фракций химреагентов (ингибиторы);

· продуктов сгорания топлива в двигателях дизельных установок;

· металлосодержащей пыли при работе на станках.

В проектной документации предусматривается вертолетная площадка. Выбросы от вертолетов учитываются по месту приписки воздушного судна, то расчет выбросов на период эксплуатации не целесообразен.

Стационарные посты за контролем уровня загрязненности атмосферного воздуха на участке отсутствуют.

Общее количество вредных (загрязняющих) веществ, выбрасываемых в атмосферу на период эксплуатации, составит 412,86 т/год, на период строительства – 94,823614 т.

В результате анализа расчетов рассеивания установлено, что на границе санитарно-защитной зоны при строительстве и эксплуатации объектов максимальные приземные концентрации всех загрязняющих веществ не будут превышать максимально разовые ПДК.

Все выбросы проектируемых объектов принимаются в качестве ПДВ. Таким образом, эксплуатация проектируемого объекта не повлечет за собой существенного ухудшения состояния атмосферного воздуха рассматриваемой территории и сопредельных районов.

Влияние на водные объекты
Проектируемые площадки расположены за пределами водоохранных зон водных объектов и не затапливаются.

При строительстве и эксплуатации проектируемых объектов загрязнение поверхностных и подземных источников исключено, истощения водоисточников не произойдет.

В проектной документации предусматривается следующие мероприятия:

· исключение сброса сточных вод в водные объекты;

· проектирование куста скважин, разведочной скважины, ДЭС, временных площадки складирования МТР и площадки размещения подрядных организаций, вертолетной площадки и площадки связи осуществляется за пределами водоохранных зон водных объектов;

· заправка строительных машин и механизмов горюче-смазочными материалами осуществляется на существующих АЗС.

В целом анализ проектных решений, водоохранных мероприятий, принятых в проектной документации для предупреждения воздействия на поверхностные и грунтовые воды, показывает, что при полной их реализации на практике степень отрицательного воздействия будет сведена к минимуму.

Образование и утилизация отходов
В процессе строительства проектируемых объектов образуются и накапливаются различные виды отходов, которые являются потенциальными загрязнителями окружающей среды: 

 - отходы строительства (остатки сырья и материалов; отходы, образующиеся при производстве сварочных работ;  лом и отходы цветного и черного металла; отходы жизнедеятельности строителей; отходы гидроиспытаний трубопроводов и т.д.);
 - отходы строительства скважин (буровой шлам, отработанный буровой раствор, буровые сточные воды и т.д.);

 - отходы эксплуатационные (шлам очистки емкостей; обтирочный материал; абразивные круги, стружка и пыль абразивная; отходы потребления; отходы освещения; отходы разнородной тары)

Отходы автотранспорта образовываться не будут, так как техническое обслуживание и ремонт автотранспорта и спецтехники на территории предприятия не производится. Заправка строительной техники будет производиться на существующих автозаправочных станциях.

На территории предприятия будут оборудованы места для установки специальных контейнеров, в которые осуществляется раздельный сбор образующихся отходов по их видам, классам опасности, чтобы обеспечить их использование в качестве вторичного сырья, переработку и последующее размещение.

Отходы I, II, III классов опасности передаются специализированным предприятиям на основании договоров на оказание услуг по приему, временному хранению и транспортировке для дальнейшей утилизации опасных отходов.

Образующиеся на предприятии отходы IV, V классов опасности существенного воздействия на окружающую среду не оказывают и по мере накопления вывозятся на полигон твердых бытовых и промышленных отходов, который расположен на территории Кальчинского месторождения. 

Металлоотходы (остатки и огарки стальных сварочных электродов, провод стальной незагрязненный, потерявший потребительские свойства, провод алюминиевый незагрязненный, потерявший потребительские свойства, лом оцинкованной стали и лом стальной несортированный, стружка черных металлов незагрязненная) складируются на площадке металлоотходов, расположенной на временной площадке складирования МТР, затем, по мере накопления, передаются специализированным предприятиям.

Буровой шлам располагается в шламовых амбарах, подлежащих дальнейшей рекультивации.
Запроектировано две секции для временного складирования отходов бурения. При этом секции заполняются поочередно в течение 6 месяцев с последующей рекультивацией. Заполнение секций производится последовательно, одна за другой.
Работы по ликвидации шламовых амбаров включают в себя:

 - принудительное разделение твердой и жидкой фаз содержимого шламовых амбаров;

 - транспортировку осветленной жидкой фазы для закачки в нефтесборный коллектор;

 - обезвреживание отходов бурения, оставшихся после откачки осветленной жидкой фазы, отверждение цементом.

Обезвоженные буровые отходы, находящиеся в шламовом амбаре засыпаются грунтом земляного  полотна проездов.

 В качестве биологического этапа предусматриваются работы по восстановлению плодородного слоя нарушенных площадей. На этой стадии производится плакировка территории ранее снятым плодородным грунтом с посевом семян трав и высадки черенков ивы. Состав семян принимается  применительно к району строительства.

На территории Протозановского месторождения отдельным договором предусматривается установка термического уничтожения (обезвреживания) отходов "Инсинератор ИН 50.02К". Данная установка позволяет утилизировать следующие отходы, образующиеся на предприятии: бытовой мусор; пищевые отходы кухонь; отходы полиэтиленовой пленки; древесные отходы и т.д.
Минимизация образования отходов может достигаться по двум основным направлениям: сокращение количества отходов и уменьшение связанной с ними опасности.

С целью минимизации образования отходов изучаются следующие возможности:

· полное использование всех промышленных продуктов или возврат неиспользованных поставщику;

· контроль за соблюдением технологических регламентов производства работ.

Отходы металла сдаются в металлолом или используются, как вспомогательные, в других конструкциях при реконструкции и ремонтных работах.

Воздействие на растительный и животный мир
Механические нарушения поверхности – наиболее распространенный вид воздействия при строительстве объектов. Основными видами нарушения являются: частичное или полное разрушение растительного покрова, снятие и погребение гумусового и торфянистого слоя почвы, изменение рельефа дневной поверхности и др.

Проектной документацией предусматривается что в ходе строительства проектируемых объектов будет оказано минимальное воздействие на растительность.

Основные нарушения почвенно-растительного покрова на данном объекте могут наблюдаются в результате строительства и обустройства куста скважин №1, разведочной скважины М18, строительства ДЭС, вертолетной площадки, нефтепровода, ЛЭП, подъездных автомобильных дорог.

В результате инженерной подготовки предусматривается вырубка леса и расчистка земельных участков от мелколесья. После завершения строительных работ будет проведена рекультивация нарушенных земель.

Сооружение и эксплуатация технологических объектов сопровождаются определенным воздействием на животный мир не только в пределах отведенных территорий, но и прилегающих.

Такое воздействие будет связано со следующими факторами:

изменение среды обитания из-за отчуждения земель под площадки строительства и в связи с загрязнением, вызывающее высокую вероятность гибели мелких животных при полном изменении территорий на площадках строительства;

поскольку площадь отдельных участков строительства невелика, этот вид воздействий не может оказать существенного влияния на крупных млекопитающих, имеющих участки обитания, измеряемые десятками и сотнями квадратных километров, а также на крупных и средних птиц;

изменение видового состава фауны в связи с изменением мест, пригодных для проживания отдельных видов;

ограничение перемещения животных вследствие строительства коридоров коммуникаций, дробление местообитаний;

гибель и заболевания животных при химическом загрязнении территорий местообитания (почв, водных объектов, атмосферы);

присутствие фактора беспокойства (шум и вибрация от техники, присутствие человека и собак), приводящее к спугиванию птиц и животных с мест выведения потомства, увеличению вероятности гибели детенышей от хищников, смене традиционных мест обитания;

гибель животных при движении техники и прочих технических процессах;

массовая гибель на больших территориях в результате возможных аварий (из-за площадных загрязнений химикатами водных объектов и почв, лесных пожаров);

браконьерская охота (из всех видов антропогенных воздействий браконьерство наносит фауне наземных позвоночных животных наибольший урон).

Меры специального назначения предусматривают экологическую регламентацию работ, призванную смягчить воздействие на животный мир непосредственно или через сохранение биотопов.

При выполнении работ по обустройству проектируемого объекта не допускается:

нарушение растительного покрова и почв за пределами участков, отведенных земель;

перекрытие естественных путей стока поверхностных вод, приводящих к затоплению и заболачиванию территорий;

захламление строительными материалами, отходами и мусором, загрязнение токсичными веществами участков, отведенных во временное пользование, и примыкающих к ним территорий;

слив и утечка горюче-смазочных материалов и других токсичных загрязнителей в гидрографическую сеть;

проезд транспортных средств, тракторов и механизмов по произвольным, неустановленным маршрутам.

Для минимизации нарушения мохорастительного и почвенно-растительного покрова строительство трубопроводов предусматривается в зимний период времени при отсутствии положительных температур воздуха и наличии защитного слоя снежного покрова.

Эксплуатация объекта предполагает изъятие части местообитаний наземных позвоночных животных на значительное время. Наименьшее влияние это изъятие и сопутствующие ему работы оказывают на население мелких млекопитающих и большинство птиц, для части которых условия обитания даже улучшаются за счет повышения кормовых и защитных свойств, а также разнообразия трансформируемых местообитаний.

Наибольшее отрицательное значение освоение и расширение промысла будет иметь для крупных охотничьих животных. С целью смягчения отрицательного воздействия на северного оленя, кроме обычных охранных мероприятий, нужно усилить контроль на миграционных путях оленей.

Рекомендуется также ряд других конкретных мероприятий:

· соблюдение существующих правил охоты и введение дополнительных (запрет отстрела кочующих оленей на переходах через коммуникации, недопустимость отстрела с транспортных средств), строгое пресечение браконьерства (незаконная охота, рыбная ловля, сбор дикоросов);

· строительство на участках, где коммуникации создают механические препятствия для перемещения кочующих оленей, специальных приспособлений (насыпи, переходы и т.п.), облегчающих преодоление животными этих препятствий;

· недопущение проведения работ, движения техники за пределами участка работ.

После проведения строительных работ проводится рекультивация нарушенных земель.

Социально-экономический аспект
Планируемая антропогенная нагрузка при реализации проектной документации будет сопровождаться незначительным ухудшением результативности промысла животных, сокращением ценных мест сбора ягод.

Сбросы сточных вод, других загрязнителей на рельеф и в водные объекты проектной документацией не предусматривается, выбросы в атмосферу незначительны и будут происходить только на период строительно-монтажных работ. Все это позволяет предположить, что осуществление проектной документации не повлечет ухудшения здоровья местного населения.

Угрозы здоровью населения в случае аварий на проектируемых трубопроводах и коллекторах не возникнет, так как ближайшие населенные пункты удалены на несколько километров (район проектируемых работ расположен в 145 км к востоку от п. Туртас, в 143 км к юго-востоку от с. Демьянское и районный центр пос. Уват находится в 188 км к северо-западу), вероятность нахождения людей в месте аварии в сам момент её возникновения ничтожна мала.

Необходимости в отселении коренного населения при размещении объекта и по другим причинам не возникнет.
В периоды строительства необходимо особенно строгое пресечение браконьерства (незаконная охота, рыбная ловля, сбор дикоросов) на территории родовых угодий; недопущение проведения работ, движения техники за пределами полосы отвода.

Предполагается некоторое положительное влияние при обустройстве месторождения на инфраструктуру рядом расположенных населенных пунктов – создание новых рабочих мест.

Численность работающих на строительстве проектируемых объектов составит 181 человек. Таким образом, реализация проектной документации может привести к увеличению занятости жителей близлежащих населенных пунктов.

Сводные показатели экологического ущерба

Сводные показатели экологического ущерба за весь период строительства и эксплуатации проектируемых объектов смотри в таблице 3.
Таблица 3 Сводные показатели экологического ущерба

	Вид ущерба
	Величина ущерба в текущих ценах, тыс. руб.

	Плата за загрязнение атмосферного воздуха

	Эксплуатация 
	48,88294  

	Строительство
	12,89352

	Итого:
	61,77646

	Плата за размещение отходов 

	Эксплуатация
	28,98564

	Строительство
	25,20786

	Итого:
	54,1935


	 Плата за забор воды 

	Эксплуатация
	0,18109

	Строительство
	0,67596

	Итого:
	0,85705

	Плата за ущерб животному и растительному миру 

	Ущерб дикоросам
	795,30786

	Ущерб животному миру
	69,31977

	Итого:
	864,62763

	Всего:
	981,45464


Рекультивация нарушенных земель

В проектной документации предусмотрено выполнить рекультивацию нарушенных земель по завершению строительства объектов.

Рекультивация земель является комплексом работ, направленных на восстановление нарушенных в процессе строительства земель, а также на улучшение условий окружающей среды.
Рекультивация выполняется в два этапа:

I этап – технический, состоящий из приведения нарушенных земель в естественное состояние с приданием им требуемых уклонов, планировки территории и выполняется силами и средствами предприятий, от деятельности которого произошло нарушение земель.

II этап – биологический, состоящий из восстановления структуры и плодородия почвы посредством системы агротехнических мероприятий, выполняется силами предприятий, нарушивших землю, либо силами землевладельцев, но обязательно за счет средств предприятий, нарушивших землю.

Заключение

При обустройстве Протозановского нефтяного месторождения ООО "ТНК-УВАТ" соблюдаются нормы и установленные требования лицензирования при осуществлении хозяйственной деятельности, контроль технологических процессов и состояния окружающей среды, а также возмещение ущерба, причиняемого природной среде, и сохранение жизнедеятельности местного населения и условий для занятий традиционными видами деятельности, соответствует современному природоохранному законодательству.

Ввод в эксплуатацию месторождения окажет положительное влияние на инфраструктуру рядом расположенных населенных пунктов – за счет создания новых рабочих мест.

Таким образом, реализация проекта может привести к увеличению занятости жителей близлежащих населенных пунктов.

Социально-экономическое развитие территорий, в том числе постоянное повышение уровня жизни населения, напрямую зависят от финансово-экономической стабильности и рентабельности предприятий территории. Разработка месторождения будет иметь положительное значение для социально-экономического развития Уватского района и области в целом.
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