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Часть 1.Переход на новые образовательные стандарты
1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
ВВ 2011-2012 учебном году в Уватском муниципальном районе в рамках реализации требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее – ФГОС НОО) в штатном режиме в 2012-2013 учебном году обучаются по стандартам второго поколения: в 1х классах – 255ч, во 2х классах - 288ч, в 3х классах – 244ч. В пилотном режиме апробацию введения ФГОС НОО продолжают МАОУ «Туртасская СОШ» и «Уватская СОШ» в 4х классах 138ч.
В пилотном режиме в 2011-2012 учебном году началась апробация ФГОС основного общего образования по направлениям в МАОУ «Красноярская СОШ им. героя Советского Союза Г.Н.Кошкарова» («Введение межпредметного интегрированного курса по развитию учебно-информационных универсальных учебных действий  на предметах гуманитарного цикла в 5 классе»); в МАОУ «Уватская СОШ» («Система оценки индивидуальных достижений учащегося по математике в рамках перехода на ФГОС второго поколения»). В 2012-2013 учебном году работа пилотных площадок по введению ФГОС основного образования по отдельным направлениям продолжается, в МАОУ «Красноярская СОШ им. героя Советского Союза Г.Н.Кошкарова» началась комплексная апробация введения ФГОС основного общего образования.
В соответствии с Федеральным перечнем учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе ОУ на ступени начального звена к 2012-2013 учебному году был определён перечень учебно-методических комплектов системы развивающего обучения им. Л.В. Занкова, образовательной системы «Школа 2100», «Начальная школа 21 века». На сегодняшний день обеспеченность учебниками учащихся начальной школы составляет 100%. 
В соответствии с планом сопровождения внедрения ФГОС информирование общественности о введении ФГОС начального и основного общего ведется через средства массовой информации: сайт администрации Уватского муниципального района, сайты ОУ, газету «Уватские известия», местное телевидение «Уватские вести», студия «Премьера». Также проводятся масштабные мероприятия для родительской общественности с целью ознакомления с особенностями ФГОС общего образования, демонстрации подходов, приемов, способов работы с обучающимися в формате введения стандартов второго поколения (районный форум «Большая перемена»).
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.

·  Федеральный Закон РФ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» статья 7,  1 декабря 2007 г.  № 309-Ф3

· Приказ Министерства образования и науки РФ № 373 от 6 октября 2009г. «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»

· Гигиенические требования к условиям реализации общеобразовательных стандартов в начальной школе (проект). Утвержден Ученым советом Научного центра здоровья детей Российской академии медицинских наук  24 июня 2008 г. Протокол №6

· Фундаментальное ядро содержания общего образования (проект) под ред. В.В.Козлова, А. М. Кондакова. – М.: Просвещение, 2009. – (Стандарты второго поколения)

· Приказ Министерства образования и науки РФ №1241от 26 ноября 2010г. «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ № 373 от 6 октября 2009г.» 

· Приказ Министерства Образования и науки Российской Федерации №  2357 от 22.09.11 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009г № 373» 

· Письмо     Департамента общего образования Минобрнауки России N 03-255 от 19 апреля 2011г. «О введении федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»

· Письмо     Департамента общего образования Минобрнауки России N 03-296 от 12 мая 2011г. «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»

· Примерная основная общеобразовательная программа начального общего образования.
· Приказ департамента образования и науки ТО «Об апробации ФГОС НОО в 2010 году» от 21.04.2010 №408 а/ОД.
· Приказ департамента образования и науки ТО «О пилотных площадках по апробации  введения ФГОС основного общего образования» от 04.09.2012 №308/ОД

· Методические материалы по организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы начального общего образования 

· Приказ комитета по образованию администрации Уватского муниципального района «Об апробации ФГОС НОО в 2010 году в МОУ «Туртасская СОШ» от 17.05.2010г. № 059 п.2

· Приказ комитета по образованию администрации Уватского муниципального района «Об апробации ФГОС НОО в 2010 году в МОУ «Уватская СОШ» от 31.05.2010 №062 п.1

· Приказ комитета по образованию администрации Уватского муниципального района «Об организации работы по внедрению ФГОС начального  общего, основного общего  образования  в 2012 – 2013 учебном году» от 07.09.2012 №97.
· Основные образовательные программы начального общего образования ОУ. 

3. Финансовое обеспечение реализации направления.
Финансирование данного направления из муниципального бюджета в 2013г. составило – 970,0 рублей.
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта   Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

·   План по внедрению ФГОС второго поколения выполняется в запланированные сроки, проводятся все мероприятия по введению ФГОС начального и основного общего образования.

· Организована работа по повышению квалификации педагогических и руководящих кадров на муниципальном уровне (организация деятельности КМО, РМО, муниципальных творческих и проблемных групп педагогов по вопросам изучения и обобщения педагогического опыта введения ФГОС второго поколения в начальной и основной школах).

·  Организовано прохождение курсовой подготовки педагогических и руководящих кадров в рамках государственного задания (ТОГИРРО), а также на базе других ОУ (ТГСПА им. Д.И. Менделеева; ТюмГУ; дистанционные курсы).

· Проводятся районные, кустовые практико-ориентированные семинары, единые методические дни, заседания районного методического совета по вопросам введения ФГОС начального и основного общего образования; заседания сетевых и районного экспертного советов по проведению экспертизы основных образовательных программ начального общего образования, программ внеурочной деятельности.

· ОУ проводят «Дни открытых дверей» для родителей и общественности с целью ознакомления с процессом введения стандартов второго поколения.

· Традиционным стало проведение районного форума «Большая перемена», главная цель которого информирование общественности о целях, задачах, планируемых результатах введения ФГОС и на котором транслируется опыт педагогов в рамках введения новых образовательных стандартов

· Обобщение опыта работы учителей начальной и основной школы, внедряющих ФГОС начального и основного общего образования на межрегиональной научно-практической конференции, посвящённой 20-летию использования в Тюменской области учебников образовательной системы «Школа 2100» «Реализация ФГОС дошкольного, начального и основного образования средствами образовательной системы «Школа 2100» (2013г)
· Обобщение опыта работы учителей начальной школы, внедряющих ФГОС начального общего образования на Всероссийском педагогическом форуме «Реализация ФГОС начального общего образования средствами системы учебников «Начальная школа 21 века» (2013г)
· Представление опыта работы учителей начальной и основной школы в областной научно-практической конференции «Система оценки образовательных результатов в условиях реализации ФГОС второго поколения в основной школе» (2013г)
· Представление опыта работы учителей на муниципальном и областном этапах Креатив – фестиваля педагогов дошкольного и начального общего образования (2013); на районном конкурсе методических разработок «Учитель – учителю 2013».
5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

· улучшение материально-технического состояния школ в соответствии с требованиями ФГОС НОО;

· внедрение различных моделей организации внеурочной деятельности с целью удовлетворения потребностей школьников и запросов родителей («Межведомственная» - налажено взаимодействие с учреждениями дополнительного образования детей (12 ОУ); «Корпоративная» - организация внеурочной деятельности осуществляется за счёт кадровых ресурсов школ (2 ОУ).

· реализация учителями начальных классов деятельностного подхода в обучении младших школьников;

· использование учителями начальных классов в образовательной практике учебно-методических комплектов, содержание которых ориентировано на развивающее обучение;

· повышение мотивации руководящих и педагогических работников к непрерывному повышению своей квалификации; 

· усиление самостоятельности школ в организации образовательного процесса за счет разработки основной образовательной программы;

· развитие муниципальной  системы оценки качества образования;

· доля учителей начальной школы, учителей, ведущих часы в начальной школе и руководителей ОУ, прошедших повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС составила 100% 

6. Проблемные вопросы реализации направления.

· нуждается в совершенствовании нормативно-правовая база общеобразовательных  учреждений, реализующих ФГОС начального общего образования и апробирующих внедрение ФГОС основного общего образования

· требуют совершенствования материально-технические, организационные условия для проведения внеурочной деятельности младших школьников на базе общеобразовательного учреждения.

7.  Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.

· продолжить совершенствование нормативно-правовой базы ОУ, реализующих ФГОС начального и основного общего образования;

· активизировать методическое сопровождение пилотных площадок по апробации введения ФГОС начального и основного общего образования; всех ОУ, реализующих требования ФГОС начального общего образования в массовом режиме; 

· продолжить мониторинг эффективности деятельности школ по введению ФГОС начального и общего образования;

· продолжить работу по повышению квалификации педагогов основной школы для подготовки их к работе в условиях внедрения ФГОС основного общего образования.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы  по направлению.
Доля учащихся начальных классов, обучающихся по Федеральным государственным образовательным стандартам (от общей численности учащихся начальной школы), в 2013 году составила 46,81% (в 2012г.-64,31%) (в том числе уч-ся 3х классов пилотных школ по апробации ФГОС НОО).
	Численность учеников 1 классов, обучающихся по ФГОС
	255 чел.

	Количество классов-комплектов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО (1 классы)
	18 кл.

	Численность учеников 2 классов, обучающихся по ФГОС


	288 чел.

	Количество классов-комплектов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО (2 классы)
	19 кл.

	Численность учеников 3 классов, обучающихся по ФГОС
	244 чел.

	Количество классов-комплектов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО (3 классы)
	19 кл.

	Численность учеников 4 классов, обучающихся по ФГОС (в пилотном режиме)
	138

	Количество классов-комплектов, учащиеся которых обучаются по ФГОС НОО (4 классы; в пилотном режиме)
	6 кл.


В других классах начальной школы по ФГОС НОО учащиеся не обучаются, показатели количества учеников и количество классов равны 0. 

Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности в классах начальной школы, обучающихся по ФГОС за счёт бюджетного финансирования, составляет - 7,64ч. (2012г.-7,57, 2011г.-4,86ч.) 

Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности в классах начальной школы, обучающихся по ФГОС, за счет сочетания бюджетного и внебюджетного финансирования составляет – 11ч. (2012г.- 8,35, 2011г.-5,28ч.)
Доля общеобразовательных учреждений, в которых внеурочная деятельность учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС, строится собственными силами  и составляет - 28,5%; в рамках межведомственного взаимодействия – 71,5%.

Доля общеобразовательных учреждений, в которых используются для оценки достижений учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС, иные виды оценивания, отличные от пятибалльной системы составляет 78,5%.
Часть 2. Развитие системы поддержки талантливых детей
1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Работа с одаренными детьми – одно из приоритетных направлений работы в ОУ Уватского муниципального района. Её основная цель – способствовать развитию природного таланта, самореализации и самопознанию способных и явно одарённых детей. В 2012-2013 учебном году была продолжена работа по реализации программы «Одарённые дети», целью которой является формирование системного подхода к решению проблем поиска, сохранения, развития и поддержки талантов. Согласно программе особое внимание уделяется личности ребенка, его индивидуальности, раскрытию и развитию его способностей. В ОУ  созданы благоприятные условия для развития талантливых учащихся:

· сформирована система диагностики и психологической поддержки одаренных и способных детей;    
· имеется оптимальная структура школьного и дополнительного образования; 

· координируется деятельность всех участников образовательного процесса по обеспечению поддержки одаренных детей; 

· осуществляется методическая подготовка педагогов, работающих с одаренными детьми.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.

·    распоряжение Правительства Тюменской области №1450-рп от 05.10.2010 «О Плане действий по модернизации общего образования в Тюменской области на 2011-2015 годы, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

·    закон Тюменской области от 06.02.1997 №72 «О молодежной политике в Тюменской области» (в ред. от 07.10.2009) 

(предусмотрены меры по созданию наиболее приемлемых условий для творческой деятельности молодежи, целью которых является сохранение и развитие интеллектуального и творческого потенциала области)

· распоряжение Правительства Тюменской области от 14.05.2012 г.№834-рп «Об утверждении перечня региональных и межрегиональных олимпиад и иных конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи, критериев отбора кандидатов от Тюменской области на присуждение премий»

· распоряжение Правительства Тюменской области от 22.10.2012 г. №2162-рп «О мерах по дальнейшему развитию в Тюменской области системы выявления и поддержки талантливых детей»

· приказ департамента образования и науки Тюменской области от 04.09.2012 г. №309/ОД «Об утверждении Положения об областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее» в 2012/2013 учебном году»

·   приказ департамента образования и науки Тюменской области от 21.08.2012 №298/ОД «Об утверждении Положения о региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2012/2013 учебном году»

· приказ департамента образования и науки Тюменской области от «О проведении областной олимпиады для детей с ограниченными возможностями здоровья»
·  «Концепция общенациональной системы выявления и развития молодых талантов» утверждённая Президентом Российской Федерации Д. Медведев от 3 апреля 2012г. Пр-827

· Приказ Комитета по образованию Уватского муниципального района  от 12 июня 2011г. №55/1 «О создании стажировочных площадок по работе с одарёнными детьми».

· Приказ Комитета по образованию от 31 августа 2012 года о проведении научно-практической конференции учащихся  «Шаг в будущее».

3. Финансовое обеспечение реализации направления.
По данному направлению финансирование из муниципального бюджета составило – 660,0 рублей.
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской      Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Создание системы работы образовательных учреждений района по выявлению, развитию и поддержке одаренных и талантливых детей является одним из направлений приоритетного национального проекта «Образование», так как раннее выявление, обучение и воспитание одаренных и талантливых детей составляет одну их главных проблем совершенствования системы образования. Одарённый ребёнок не сможет реализовать свои способности без созданных для этого условий. Окружающая среда должна быть такой, чтобы ребёнок смог черпать из неё информацию, помогать ему самореализоваться, постоянно расширять зону его ближайшего развития и формировать мотивационную сферу.  С этой целью в образовательных учреждениях района организована деятельность кружков различных направлений, детских научных сообществ, спортивных секций, творческих объединений и т.д.  Также в школах используются такие формы работы с одарёнными детьми, как: индивидуальный подход на уроках; дополнительные занятия; психологические консультации; предметные олимпиады; индивидуальные, творческие, спортивные конкурсы,  игры, соревнования;  дистанционные конкурсы; проектная деятельность; использование современных средств информации; создание портфолио и др. В районе создана система по развитию одарённых детей через привлечение к участию в различных мероприятиях как на муниципальном, таки на областном и районном уровнях.
Одним из важных показателей работы ОУ в работе с одарёнными детьми является участие учащихся во Всероссийской предметной олимпиаде:

	№
	Название ОУ
	Количество участников муниципального этапа
	Количество победителей и призеров
	Количество участников регионального этапа ВОШ

	
	
	
	
	

	
	
	2011
	2012
	2013
	2011
	2012
	2013
	2011
	2012
	2013

	1.
	Уватская СОШ
	61
	114
	104
	20(33%)
	13(11%)
	22(21%)
	5
	4
	6

	2.
	Красноярская СОШ
	18
	29
	62
	6 (33%)
	7(24%)
	13(20%)
	
	2
	8

	3.
	Демьянская СОШ
	38
	25
	61
	14(37%)
	3 (12%)
	15(24,5)
	2
	
	5

	4.
	Туртасская СОШ
	57
	65
	87
	30(53%)
	28(43%)
	35(40%)
	4
	10
	10

	5.
	Першинская СОШ
	19
	27
	16
	2(11%)
	0
	2(12,5)
	
	
	

	6.
	Горнослинкинская СОШ
	12
	13
	2
	3(25%)
	0
	
	1
	
	

	7.
	Мугенская СОШ
	11
	0
	12
	3(27%)
	0
	6(50%)
	
	
	3

	8.
	СОШ п. Демьянка
	45
	48
	27
	15(33%)
	13(27%)
	14(51%)
	1
	4
	7

	9.
	Алымская ООШ
	7
	14
	7
	2(29%)
	1(7%)
	1(14%)
	
	
	

	10
	Ивановская ООШ
	5
	2
	7
	-
	0
	
	
	
	

	11
	Осинниковская ООШ
	7
	5
	5
	1(14%)
	0
	4(80%)
	
	1
	

	12
	Солянская ООШ
	3
	4
	3
	2(66%)
	0
	
	
	
	

	
	ИТОГО
	283
	346
	393
	98(35%)
	69(20%)
	112(28%)
	13
	21
	39


         В  2012-2013 учебном году была продолжена работа стажировочных площадок по работе с одаренными детьми школ сети на базе МАОУ «Туртасская СОШ», МАОУ «Уватская СОШ», МАОУ «Демьянская СОШ им. гвардии матроса А.Копотилова». 
       Проведена  целенаправленная  работа  по развитию интеллектуального и творческого потенциала ребенка в сфере филологического образования, искусства, математики, физики, химии, географии, иностранного языка, биологии, хореографии, музыки, обществознания, технологии, истории, физической культуры.

      В школах созданы профильные  классы, где учащиеся 10-11 классов имеют возможность дальнейшего развития своих способностей. В процесс обучения внедряются личностно ориентированные технологии обучения и воспитания. Традиционно проводятся предметные олимпиады, интеллектуальные марафоны и конкурсы. Формируется система работы с учащимися, ведущими научно-исследовательскую деятельность, через создание научного общества учащихся (НОУ) «Интеллект», «Сова» и др.  в проведении ежегодных научно-практических конференций «Шаг в будущее», участие в региональных конкурсах, смотрах и конференциях, выставках детского творчества.   В 2012-2013 работа стажировочных  площадкок  ведется по направлениям:
-     Организация работы с педагогами, работающими с одаренными детьми;

-      Организация работы с одаренными детьми.

 Решаются задачи  содействия  формированию единого пространства для сотрудничества учителей и школьников по заявленной тематике, организации обмена опытом. В текущем году для педагогов был разработан 8-ми часовой модуль по повышению квалификации  по работе с одаренными детьми. На семинаре «Организация психолого-педагогического сопровождения одаренных детей» были рассмотрены проблемы, принципы, стратегии, активные формы организации обучения интеллектуально одаренных детей, проведено анкетирование педагогов по изучению склонности к работе с одаренными детьми.  Сформирован банк методических  приемов из опыта работы педагогов школ сети по организации усвоения знаний с опорой на деятельностные технологии, способствующие развитию УУД обучающихся. В рамках модуля Проведено практико-ориентированное занятие с учителями начальной школы по разработке в ООП учителя (раздел «Программа коррекционной работы») карты индивидуального сопровождения одаренных детей в соответствии с требованиями ФГОС. В 2012-2013 уч. г. разработана для педагогов школ сети памятка-буклет по организации исследовательской деятельности,  психологические методики, используемые для диагностики одаренности

Для организации индивидуального сопровождения используются психометрические тесты ГиТ и ШТУР в целях уяснения сильных и слабых психологических качеств одаренного ребенка и для организации необходимой ему индивидуализированной психолого-педагогической помощи. Данные психометрических тестов полезны для отслеживания динамики проявлений одаренности конкретных детей (в условиях психолого-педагогического мониторинга). Результаты исследования показали, что   академический интеллект одаренных детей, уровень  сформированности поведенческих характеристик позволяют прогнозировать успешность реализации интеллектуального потенциала и  способствую переводу учащихся с признаками интеллектуальной одаренности из ситуации потенциальной одаренности в актуальную. 

Среди эффективных форм работы с обучающимися ОУ Туртасской школьной сети можно назвать научное общество учащихся «Интеллект». Добровольное творческое объеди​нение школьников 3-11-х классов, стремящихся совершенствовать свои зна​ния в определенной области науки, искусства, техники, развивать свой интел​лект, приобретать умения и навыки исследовательской деятельности, осваи​вать культуру научного мышления под руководством научных руководителей, педагогов. 

Одним из показателей результативности деятельности стажировочной площадки является результативность участия обучающихся в олимпиадах различного уровня.


 В 2012-2013 учебном году на базе МАОУ «Уватская СОШ»  создано  окружное научно общество обучающихся  Уватского школьного округа «Terra incognito». Разработано положение об окружном научном обществе, положение  о научно-практической конференции, положение об окружной олимпиаде, составлен план работы научного общества, назначены кураторы в каждой школе. По плану работы научного общества в школах Уватского округа прошли следующие мероприятия: 

· интеллектуальный марафон; 

· окружные  интегрированные  олимпиады  по предметам гуманитарного цикла,

· семинар-практикум «Последовательность работы над исследовательским проектом», 

· окружная научно-практическая конференция  научно-практическая конференция молодых исследователей «Terra incognito». 

В первой окружной  научно-практической конференции  молодых исследователей «Terra incognito» приняло участие 88 обучающихся  из МАОУ «Уватская СОШ», МАОУ «Алымская ООШ», МАОУ «Красноярская СОШ».  Возрастная категория- 1-10 класс, всего было представлено 82 исследовательских проекта. По итогам конференции 28 работ рекомендованы для участия в районной научно-практической конференции «Шаг в будущее».
Сравнительный анализ участия обучающихся Уватского школьного округа  в олимпиадном движении показывает увеличение количества принявших участие в муниципальном и региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников. Выросло и  количество участников школьной и районной олимпиады младших школьников. В течение нескольких лет наблюдается количественный рост учащихся, принявших участие в дистанционных олимпиадах и конкурсах, что свидетельствует о востребованности предлагаемой формы  творческого обучения школьников
Одним из приоритетных направлений стажировочной площадки МАОУ «Уватская СОШ» является совершенствование уровня компетентности педагогов, который позволяет приспосабливать массовое обучение к индивидуальным свойствам каждого ребенка, предварительно изучив особенности его поведения. В целях создания системы выявления и отбора одарённых детей педагоги  знакомятся с научными данными о психологических особенностях одарённых детей, приёмами целенаправленного педагогического наблюдения. 

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников  приняли участие 12 школ района - 149 учащихся 7-8 классов  и 244 учащихся 9 -11 классов.  Всего участниками олимпиады стали 393 человека (это если считать одного учащегося столько раз, сколько он участвовал), что составляет 45 % от всех обучающихся 7-11 классов района, в прошлом году эта цифра была –  346 человека, что составляло 35%. Увеличилась  численность участников школьного и  муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников. Олимпиада проводилась по 18 предметам.  Впервые в районе проведена олимпиада по экологии.

На  региональном этапе Олимпиады  2013-2014 уч. года допущены до участия 39 школьников,  (в прошлом году 21 человек) результаты пока не  все.

Увеличился охват детей, принимающих, участие в различных интеллектуальных и творческих конкурсах, олимпиадах (в т.ч. в муниципальном, областном этапах Всероссийской олимпиады).

Увеличился охват детей олимпиадным движением (в т.ч. дистанционных олимпиад)

· Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Живая классика» 16ч. – 4 победителя (2 -Туртасская СОШ, 1- Уватская СОШ, 1- СОШ п. Демьянка)

· Областной этап «Живая классика» -1ч. (Уватская СОШ (участник); 

· Муниципальный этап районного интеллектуального марафона занковцев -13 ч. (3 победителя:  2 – Туртасская СОШ 1- Уватская СОШ).

· Областной этап  интеллектуального марафона-занковцев - 3ч.; 

· Креатив - фестиваль «Надежда» (муниципальный этап) - 88 работ; 

· Районная историко-краеведческая игра «Наследники» - 1 место Першинская СОШ;

· Областной этап историко-краеведческого конкурса «Наследники» 1 команда.

· Олимпиада для детей с ОВЗ (школьный этап – 54 участников; муниципальный этап – 54 участников (8 победителей) заявлены на областной этап – 6 участников)

· Муниципальный этап научно-практической конференции «Шаг в будущее» (муниципальный этап – 37 участников (10 победителей, 19 призёр), 16 человек приняли участие в очном этапе XV областного научного форума «Шаг в будущее – 2013» - 2 призёра (МАОУ «Туртасская СОШ, МАОУ «Першинская СОШ»); В секции «Юниор» Туртасская СОШ 2 чел.

· Реализуется профильное обучение в базовых школах

· МАОУ «Туртасская СОШ» (информационно – математический профиль 10А,11А классы)

· МАОУ «Уватская СОШ» (информационно-технологический профиль 10Б,11Б классы

· МАОУ «Красноярская  СОШ»  (агротехнологический профиль, 10 класс)
· МАОУ «Демьянская СОШ» (технологический профиль в рамках реализации распоряжения Правительства Тюменской области «О мерах по дальнейшему развитию в Тюменской области системы выявления и поддержки талантливых детей» от 22.1.2012г. № 2162–рп)
Реализуются программы предметных и элективных курсов, направленных как углубление знаний учащихся по предметам, так и на профессиональную ориентацию.

· В 13 ОУ реализуются программы предметных и элективных курсов (в рамках часов школьного компонента). 

6. Проблемные вопросы реализации направления.
Проблемные вопросы, требующие дальнейшего решения в перспективе на 2014 год:

- раннее выявление и развитие различных видов одарённости и талантов детей;

- организация постоянного, в том числе дистанционного, практико-ориентированного методического сопровождения учителей по вопросам работы с одарёнными детьми;

- недостаточный уровень межведомственного взаимодействия и сотрудничества с учреждениями дополнительного и профессионального образования.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год       по реализации направления.
В  целях реализации направления по развитию системы поддержки талантливых детей определены следующие позиции:

- развитие эффективного взаимодействия с учреждениями дополнительного и профессионального образования;

- повышение уровня профессиональной компетентности педагогов в части выявления и развития различных видов одарённости и талантов детей;

- совершенствование системы обеспечения целевой адресной поддержки талантливых детей.

8 .  Анализ количественных показателей мониторинга реализации   инициативы по направлению

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Развитие системы поддержки талантливых детей» показывает, что общая численность обучающихся 5-11 классов, принявших участие во Всероссийской олимпиаде на всех этапах проведения, составляет 2697 чел., что  выше показателя прошлого года, в том числе:

· на школьном этапе (5-11 кл.) – 2304 чел. (2012 год – 2237чел);

· на муниципальном этапе (7-11 кл.) –393 чел. (2012год – 346 чел.);

· на региональном этапе (9-11 кл.) – 39 чел. (2012– 21 чел.);

· на заключительном этапе (9-11 кл.)  на данный момент  еще нет информации
· 45% – доля обучающихся 7-11 классов, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся 7-11 классов в общеобразовательных учреждениях);

· 4,5% – доля обучающихся 9-11 классов, принявших участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся 9-11 классов в общеобразовательных учреждениях).

· Численность учащихся, приявших участие в дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями – 1220; 

· Доля учащихся, приявших участие в  дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями (в общей численности обучающихся) – 51,5%;

· Количество призовых мест, занятых учащимися в дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями – 306%;

· Численность учащихся, ставших победителями и призерами в дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями – 156;

· Доля учащихся, ставших победителями и призерами в дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями (в общей численности обучающихся) – 6,5%.
Часть 3. Совершенствование учительского корпуса

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
Совершенствование учительского корпуса, как одно из направлений национальной образовательной инициативы, совместило в себе достаточно большой спектр направлений деятельности: разработка финансово - экономических механизмов, способствующих повышению заработной платы учителей, модернизация системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки, новые подходы по актуализации уровня профессиональных компетенций управленческих и педагогических кадров и многое другое.  Реализация данного направления предполагает:

· повышение профессиональных компетенций педагогов. Рост мотивации педагогических и управленческих кадров к постоянному повышению профессиональной компетентности.

· развитие системы профессиональных конкурсов и последующего патронирования профессионального развития участников и лауреатов конкурсов, поддержка сетевых педагогических сообществ, занимающихся развитием профессионального потенциала учителей, осуществляющих консультационное и методическое сопровождение их деятельности.
· привлечение общественности к процедурам аттестации педагогических работников;

· привлечение перспективных выпускников вузов для работы в школах;
· создание кадрового резерва руководителей общеобразовательных учреждений.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.
· Указ президента РФ от 28.01.2010г. №117 об утверждении Положения «О денежном поощрении лучших учителей»;
· Распоряжение Правительства Тюменской области №1450-рп от 05.10.2010 «О Плане действий по модернизации общего образования в Тюменской области на 2011-2015 годы, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
·  Закон Тюменской области от 28.12.2004 № 331 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» (в ред. от 06.11.2012 г.) 

(устанавливает меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, включая меры в отношении работников образовательных организаций, находящихся в ведении Тюменской области, и муниципальных образовательных организаций в Тюменской области и пенсионеров из их числа)
·  Постановление Администрации Тюменской области от 29.12.2004 № 242-пк «Об особенностях оплаты и стимулирования труда и мерах социальной поддержки в государственных образовательных учреждениях Тюменской области») 
(устанавливает размер доплаты за ученую степень доктора наук, за ученую степень кандидата наук, за почетное звание СССР или Российской Федерации «Заслуженный работник...», соответствующее профилю выполняемой работы; за орден СССР или Российской Федерации);

· Постановление Администрации Тюменской области от 06.12.2004 № 164-пк «Об утверждении Методики формирования фонда оплаты труда общеобразовательных учреждений в Тюменской области» (в ред. от 06.11.2012 г.)
(устанавливает положения по применению отраслевой системы оплаты и стимулирования труда работников общеобразовательных учреждений);
· Распоряжение Правительства Тюменской области от 22.10.2012 г. №2162-рп «О мерах по дальнейшему развитию в Тюменской области системы выявления и поддержки талантливых детей» (предусматривает стимулирование педагогов, работающих с талантливыми детьми, в том числе поддержку в форме грантов);
·  Постановление Правительства Тюменской области от 28.04.2005 г. N18-п "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, связанных с обеспечением получения ими жилья"

(вместе с "Положением о возмещении расходов по найму жилья отдельным категориям граждан")

·   Постановление Правительства Тюменской области от 02.11.2011 №400-п о внесении изменений и дополнений в постановление  Правительства Тюменской области от 28.04.2005 № 18-п «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, связанных с обеспечением получения ими жилья»

(определяет порядок предоставления компенсации денежных средств за найм жилья)
·   Постановление Правительства Тюменской области от 09.03.2011 г. N60-п "Об утверждении Положения о порядке предоставления социальных выплат и займов работникам бюджетной сферы на приобретение жилого помещения"
· Постановление администрации Уватского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке присуждения гранта Главы Уватского муниципального района общеобразовательным учреждениям по результатам ЕГЭ».
· Постановление губернатора Тюменской области от 27.10.2008г. № 89, от 09.09.2009г. №72 «Об утверждении Положения о Благодарности губернатора области».

3. Финансовое обеспечение реализации направления.
На финансирование мероприятий по данному направлению  из муниципального бюджета было выделено – 3080,0, из них на поддержку молодых педагогов – 710,0 рублей.
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
В Уватском районе направление «Совершенствование учительского корпуса» реализуется в соответствии с федеральными, региональными, муниципальными нормативными актами. 

Доля учителей начальной школы, учителей, ведущих часы в начальной школе и руководителей ОУ, прошедших повышение квалификации для работы в соответствии с ФГОС составила 100% .

В соответствии с вступившим в силу в 2011 году новым Порядком аттестации, на основании которого аттестация для всех категорий педагогических работников становится обязательной. В течение 2013 года 9 педагогов прошли обязательную форму аттестации на соответствие занимаемой должности, 37 учителей и 5 иных педагогических работников аттестовались на первую и 13 на высшую квалификационную категорию.  

Создан резерв руководителей образовательных учреждений района.

В целях прогнозирования аттестации педагогических работников на 2013-2014 учебный год, предупреждения нарушений сроков подачи заявлений на аттестацию, был проведен мониторинг наличия квалификационных категорий у педагогических работников с указанием сроков их завершения. 

Образовательные учреждения района активно сотрудничают с кафедрами АОУ ТОГИРРО в рамках повышения квалификации педагогических работников. Сегодня в ОУ созданы базы данных о прохождении курсовой подготовки, в школах соблюдается непрерывный и адресный подход к повышению квалификации на основе анализа качества подготовки обучающихся по всем учебным предметам.

В районе реализуется модель непрерывного повышения квалификации педагогических работников. Начиная с уровня самообразования, педагоги принимают активное участие в работе школьных, кустовых, районных, методических объединений, школьных и районных творческих и проблемных групп, тьюторских семинаров, районных практико-ориентированных семинаров, мастер-классов, областных педагогических чтениях, конференциях, в конкурсах профессионального мастерства (районного, областного и всероссийского уровня). Создаются условия для организации и проведения мероприятий по обобщению опыта педагогических кадров, повышению их профессионализма.

С 2013 года  курсовые мероприятия строятся в соответствии с  «Положением о зачетно-накопительной системе повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений Тюменской области», утвержденным  приказом  ДОН ТО  от 19.11.2012 № 421/ОД. Зачетно-накопительная система  вводится с целью создания условий для реализации возможностей непрерывного образования в соответствии  с  современными требованиями и на основе диагностики уровня развития профессиональных компетенций  слушателей. ИОМ  формируется слушателем  самостоятельно по  согласованию  с педагогом наставником или руководителем образовательного учреждения и утверждается  методистом ИМЦ. 

В 2012-2013 учебном году реализован  план  работы по переходу на зачетно-накопительную систему повышения квалификации педагогов и  руководителей ОУ, в рамках которого педагоги ОУ были ознакомлены с  «Положением о зачетно-накопительной системе», в образовательных учреждениях   составлены  ИОМ  для 50 педагогов,  которые прошли 72 часовую курсовую подготовку в 2012 году и на 2013 год  являются слушателями второго года обучения,  за этот  год  для них организованы ТОГИРРО практико-ориентированные модули по предметам  в размере 16 часов и 20 часов   на муниципальном уровне это мероприятия в рамках индивидуальной программы  повышения квалификации. За 2012  учебный год  в рамках госзадания прошли курсовую переподготовку на базе  ТОГИРРО и  других учреждений: 50 педагогов, 14 воспитателей ДОУ и 17  иных специалистов, за 2013 год - в рамках госзадания 68 педагогов школ, 17 педагогов ДОУ, 5 руководителей.

В 2013 году:

- Проведен ежегодный районный конкурс профессионального мастерства «Педагог года 213» (номинации «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Зажги свою звезду!» (номинация для молодых педагогов) (14 человек).

- Победители районного конкурса «Педагог года» в номинации «Учитель года» и «Воспитатель года» приняли участие в очном этапе областного конкурса «Педагог года Тюменской области» (2 педагога).

- Участие педагогов в районном конкурсе профессионального мастерства «Педагог года 2013» в номинации «Учитель – учителю» (конкурс методических разработок): 39 человек (8 победителей, 12 призеров, 19 участников).

- Участие в ежегодном конкурсном отборе лучших учителей в рамках ПНП «Образование» (1 педагог).
-  разработан и проведён конкурс среди образовательных учреждений района на лучшее образовательное учреждение по итогам учебного года (с учётом перехода на ФГОС) по трём номинациям: лучшая школа на ступени начального общего образования, лучшая школа на ступени основного общего образования, лучшая школа на ступени среднего (полного) общего  образования.
- Проведен муниципальный этап областного Креатив - фестиваля педагогов дошкольного и начального общего образования.

- Участие (заочное) в областном Креатив – фестивале педагогов дошкольного и начального общего образования (3 педагога).

- Участие педагогов в областной педагогической олимпиаде (2 человека).

- Участие учителей начальной школы во Всероссийской дистанционной олимпиаде педагогов начальной школы (с международным участием), посвящённой 55-летию системы Л.В. Занкова (участие в I и II турах) (1 педагог).

- Участие во Всероссийском интернет - конкурсе педагогического творчества 2012-2013 учебного года, проводимом ассоциацией творческих педагогов России (24 человека).

- Участие в областном конкурсе «Прокуратура на страже позитивного детства» в номинации «Лучший сценарий классного часа» (1 педагог, призер).

- Участие учителей начальных классов в педагогической олимпиаде на областном уровне (2 участника).

- Участие педагогов в Общероссийском проекте «Школа цифрового века» (11 человек).

- Представление педагогами своего опыта (разработки уроков) на федеральном сайте «Завуч.Инфо» (4 человека).

- Участие в Областных педагогических чтениях педагогов дошкольного и начального общего образования «Из опыта коррекционно-логопедической работы службы сопровождения» (1 педагог).


   В ОУ района ведется  работа по привлечению выпускников педагогических вузов (ссузов) для работы в школах. Реализуется план работы Клуба молодых педагогов района «Время выбрало нас!» совместно  с районным Советом ветеранов педагогического труда. Активно и плодотворно решаются задачи информационно-методического сопровождения молодых учителей в рамках системы наставничества.

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
Сравнительный анализ результатов реализации данного направления в текущем году показал:

- Наличие позитивной динамики в плане прохождения курсовой подготовки педагогическими и руководящими кадрами по вопросу модернизации образования, обновления его содержания, поэтапного внедрения федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС).  На 2013 г. запланировано обучение педагогических и руководящих работников, направленное на повышение их профессионального уровня.

- Наблюдается положительная динамика во внедрении новых моделей аттестации педагогических работников. 

- Во взаимодействии с районным Советом ветеранов педагогического труда, с районной организацией Профсоюза работников образования работает Клуб молодых учителей «Время выбрало нас!». В 2012-13 учебном году Клубом была учреждена номинация «Зажги свою звезду!» в рамках районного конкурса профессионального мастерства «Педагог года». По итогам конкурса четыре молодых педагога были награждены путевкой в Крым на участие в Образовательном Маршруте Клубов молодых учителей Тюменской области. По итогам работы в рамках данного Маршрута наш Клуб был признан лучшим в Тюменской области.

- Расширяются формы взаимодействия молодых педагогов и ветеранов педагогического труда. Традиционными становятся «Встречи поколений», посвящённые Дню Победе в Великой Отечественной войне и Дню учителя.

- Ежегодно в образовательных учреждениях проводится районная Неделя молодого педагога. 

- 25 учителей получили жильё
В соответствии с планом реализации НОИ «ННШ» в районе с целью создания условий для реализации педагогического потенциала, совершенствования учительского корпуса для руководящих и педагогических работников, для молодых педагогов проведен ряд мероприятий с учетом современных требований по следующим вопросам: проблемы качества образования, организация образовательного процесса, создание электронной образовательной среды, совершенствование системы управления образовательным учреждением и др.

6. Проблемные вопросы реализации направления.
- Проблема по 100 %-му закрытию вакансий, привлечению перспективных выпускников вузов для работы в школах района, в которых востребованы педагогические кадры. 

- Недостаточно развитая система моральных, материальных стимулов для педагогов, в том числе и молодых специалистов.

- Проблемы обеспечения благоустроенным жильём молодых педагогов и других педагогических работников, желающих работать в сельских колах.   

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год
по реализации направления.
· Реализация модели системы повышения квалификации, обеспечивающей адресность и непрерывность профессионального роста педагогов.

· Обеспечение социально-психологической поддержки молодых педагогов, оказание адресной методической помощи.

· Разработка системы морального стимулирования педагогов.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации

инициативы по направлению.
Доля учителей, прошедших аттестационные процедуры в 2013 г. составила 27% от общего количества педагогических работников.
Доля педагогических работников (учителей и прочих педагогических работников), прошедших в истекшем учебном году курсы повышения квалификации в общей численности педагогических работников (учителей и прочих педагогических работников) общеобразовательных учреждений-56,98%
Среднемесячная начисленная заработная плата учителей составила - 40 921,18  руб. 

Укомплектованность общеобразовательных учреждений учителями, имеющими высшее профессиональное образование, составляет – 98,77 %. (в 2012г.- 88%)
Часть 4. Изменение школьной инфраструктуры

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
· обеспечение права граждан на выбор образовательного учреждения, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, через создание соответствующих условий, в том числе в общеобразовательных учреждениях;
· развитие дистанционного образования, в том числе распространение отработанных в ходе реализации приоритетного национального проекта "Образование" моделей организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому;
· оснащение общеобразовательных учреждений учебным оборудованием для реализации ФГОС;
· доступ к образовательным ресурсам сети Интернет;
· оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением;
· ремонт, реконструкция и строительство образовательных учреждений;

· осуществление мероприятий, направленных на снижение аварийности зданий образовательных учреждений (проведение мониторинга технического состояния зданий, реализация противопожарных мероприятий);

· обеспечение выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся;

· осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования;
· приведение транспортного парка ОУ в нормативное состояние, замена автобусов.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.
·   Закон Тюменской области от 28.12.2004 № 328 «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области» (в ред. от 07.06.201 г.);
·  Распоряжение Правительства Тюменской области №1450-рп от 05.10.2010 «О Плане действий по модернизации общего образования в Тюменской области на 2011-2015 годы, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
·  Постановление Администрации Тюменской области от 20.12.2004 N 198-пк «О порядке воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и дополнительных мерах социальной поддержки по обеспечению доступа инвалидов к получению образования» (в ред. от 29.10.2012 г.) 

(утверждает Положение о порядке воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и дополнительных мерах социальной поддержки по обеспечению доступа инвалидов к получению образования, в том числе с применением дистанционных технологий);

·  Постановление Администрации Тюменской области от 06.12.2004 № 164-пк «Об утверждении Методики формирования фонда оплаты труда общеобразовательных учреждений в Тюменской области» (в ред. от 06.11.2012)

(устанавливает положения по применению отраслевой системы оплаты и стимулирования труда работников общеобразовательных учреждений)
·  Распоряжение Правительства Тюменской области от 07.11.2005 № 891-рп «Об управляющих советах общеобразовательных организаций» (в ред. от 13.08.2007 г.) 

(регулирует создание в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных в Тюменской области, управляющих советов как формы самоуправления, призванной обеспечить оптимальное взаимодействие участников образовательного процесса при решении вопросов, относящихся к компетенции общеобразовательной организации)
·   Постановление Правительства Тюменской области «Об утверждении Положения о возмещении расходов на содержание детей в организациях, оказывающих услуги по обучению, воспитанию и уходу за детьми дошкольного возраста, и родительской плате за содержание детей в указанных организациях»;
3. Финансовое обеспечение реализации направления.
Финансирование мероприятий по данному направлению  осуществляется за счет средств муниципального и областного бюджетов.
Объем финансирования по данному направлению в 2013 году из муниципального бюджета составил - 44194,1 тыс. рублей.
Оснащение общеобразовательных учреждений учебным оборудованием для реализации ФГОС – 1550 тыс. рублей;
Создание условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса – 42144,1;
Оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением – 500,0 тыс. рублей.
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской      Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
Активное внедрение информационных технологий, цифровых образовательных ресурсов, мультимедийного оборудования в практику работы всех педагогов. На сегодняшний день доля педагогов, внедряющих информационные технологии, цифровые образовательные ресурсы в постоянную практику работы составляет 100%.
Создание необходимых возможности для внедрения интегрированных и дистанционных форм обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Дистанционными формами обучения охвачено 3 детей-инвалидов (100%).
Использование современных архитектурных проектов и технологий строительства и реконструкции школьных зданий, в том числе обеспечивающих создание безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями. Доля школ, в которых создана безбарьерная среда составляет  80% (2012-33,3%, 2011-13,6 %).

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
Целенаправленная работа по укреплению материально-технической базы школ  в 2013 году позволила создать безопасные комфортные условия пребывания школьников. 
Во всех школах района созданы безопасные и комфортные условия пребывания, соответствующие современным нормативным требованиям, своевременно и комплексно осуществляется ремонт образовательных учреждений. 
В течение 2013 года осуществлен ремонт фасада здания МАОУ «Алымская ООШ»; выполнены отделочные работы в здании начальной школы, ремонт крылец в МАОУ «Мугенская СОШ»; отремонтированы туалетные комнаты и спортивный зал в МАОУ «Тугаловская ООШ»; отремонтированы туалетные комнаты, крыльца и заменены сантехприборы в МАОУ «Першинская СОШ»; в МАОУ «Горнослинкинская СОШ» выполнен ремонт чердачного перекрытия; произведен ремонт помещений прачечной (замена дверей, полов, частично трубопровода, канализации, водопровода) в АУ ДО «Детский сад Тополек»; запасного выхода в структурном подразделении  детский сад «Рябинушка» МАОУ «Красноярская СОШ; ремонт группы в АУ ДО «Детский сад Солнышко»; ремонт прачечной и снос помещений АУ ДО «Детский сад Березка». Полностью заменены окна в АУ ДО «Детский сад Дюймовочка»
        Наиболее приоритетным направлением в обеспечении безопасности учреждений, подведомственных Комитету по образованию администрации Уватского района на сегодняшний день являются пожарная безопасность зданий и антитеррористическая защищенность. Проведены замеры сопротивления изоляции и пропитка крыш в учреждениях. Выполнены работы по замене ограждения территории в МАОУ «Тугаловская ООШ», МАОУ «Осинниковская ООШ», АУ ДО «Детский сад Березка». 
Открыты дополнительные группы в структурном подразделении детский сад «Колосок» в АУ ДО «Детский сад Дюймовочка» (20 чел.) и в АУ ДО «Детский сад Солнышко» (25 чел.).

Автобусный парк пополнился семью единицами автотранспорта – получили новые автобусы МАОУ «Уватская СОШ», МАОУ «Мугенская СОШ», МАОУ «Осинниковская ООШ» на 11 посадочных мест, МАОУ «Горнослинкинская СОШ», МАОУ «Алымская ООШ» на 20 посадочных мест, МАОУ «Туртасская СОШ» и МАОУ «Ивановская ООШ» на 34 посадочных места. На сегодняшний день все общеобразовательные учреждения района имеют транспорт соответствующий ГОСТу.
В административное управление и учебно-воспитательный процесс внедряются информационные технологии, обеспечивающие использование в практике работы всех педагогов цифровых образовательных ресурсов, электронных учебников, интерактивных программных комплексов. 

Во всех школах района созданы сайты, развивается система электронного взаимодействия с обучающимися и родителями, организован доступ родителей к электронным журналам и дневникам. В рамках формирования единого информационного пространства, всем обучающимся района обеспечен доступ к сети Интернет. Доля общеобразовательных учреждений района, перешедших на электронный документооборот, составляет 100%.

С 2012 года школы района участвуют в апробации  формирования единого регионального портала «Образование в Тюменской области». 

Общеобразовательными учреждениями района осуществлялась координационная работа по организации дистанционного обучения школьников в рамках реализации Программы повышения компьютерной грамотности населения Тюменской области на 2010-2013 годы «Расширяя горизонты».

Дети с ограниченными возможностями здоровья получают образовательные услуги, исходя из своих возможностей и запросов, в том числе по специальным (коррекционным) и индивидуальным программам. Общий охват детей данной категории образовательными услугами составил 95,5% (2012 год – 99%, 2011 год – 98,8%). В 3 общеобразовательных учреждениях организовано дистанционное обучение детей-инвалидов, находящихся на индивидуальном обучении на дому 3 человека – 100% (2012 год -  3 детей, 100%).
Для организации коррекционной помощи детям – инвалидам осуществляет деятельность районная психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК). Специалистами районной психолого-медико-педагогической комиссии было проведено комплексное диагностическое обследование 53 детей (дети дошкольного возраста - 8 чел., школьного возраста - 45 чел.). В режиме консультирования осмотрено 10 детей, проведены индивидуальные консультации для родителей, педагогов и подростков. 

В целях создания безбарьерной среды, развития системы дистанционного образования для детей-инвалидов, социализации детей с ограниченными возможностями организовано сотрудничество с  Ресурсным Центром дистанционного обучения детей-инвалидов г. Тобольска. В рамках социализации обучающихся организовано участие в областных форумах «Будущее для всех», «Жизнь - без преград».
В целях развития возможностей обучения, развития, адаптации и дальнейшей социализации в обществе детей-инвалидов осуществляются мероприятия в рамках реализации межведомственных региональных программ «Первые шаги», «Доступная среда».
В целом, эффективное развитие школьной инфраструктуры позволяет муниципальной системе общего образования выходить на новую более качественную ступень предоставляемых образовательных услуг. 
6. Проблемные вопросы реализации направления.
- в части обеспечения безопасности детей при их перевозке,  образовательными учреждений (МАОУ «Красноярская СОШ», МАОУ «Туртасская СОШ» используются автобусы не соответствующие ГОСТу и требованиям Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, утвержденного Постановлением Правительства Российской федерации от 10.09.2009г. №720., что говорит о необходимости приведении транспортного парка в нормативное состояние и замене автобусов.

- отсутствие некоторых дорожных знаков и оборудованных мест остановок автобусов, осуществляющих перевозку детей по маршрутам движения

  - частичная изношенность дорожного покрытия. Зачастую дороги не имеют покрытий, повторяют существующий рельеф местности, трудно проезжаемы при неблагоприятных погодных условиях. Подобные условия передвижения автотранспортных средств создает угрозу  возникновения аварийной ситуации на дороге  с нанесением ущерба  жизни и здоровья детей и сопровождающих лиц при переезде от мест жительства до образовательного учреждения.

7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
·  Развитие образовательной среды, ориентированной на достижение  нового уровня качества  процесса обучения и воспитания.
·  Развитие школьной информационной инфраструктуры Внедрение в школах электронного документооборота.

·  Дальнейшее развитие интегрированного образования. Создание условий для обучения детей с различными специальными потребностями.
·  Строительство школы-сада в с. Солянка (60/30 мест); строительство детского сада-интерната в с. Горнослинкино  (35/20 мест); капитальный ремонт системы отопления в МАОУ «Осинниковская ООШ»; капитальный ремонт АУ ДО « Д\с Тополек УМР»; АУ ДО « Д\с Малышок УМР»; АУ ДО « Д\с Дюймовочка УМР».
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению
Результаты мониторинга показывают положительные изменения в деятельности общеобразовательных учреждений по реализации данного направления. 
Открытие дополнительных групп позволило охватить дошкольным образованием  40  детей. Приобретение  новых автобусов решило проблему обеспечения безопасности детей при перевозке: в 2013г.-14 (78%) автобусов  соответствовали  ГОСТу в 2011г. – 5 (29%), в 2012г. – 9 (52%) автобусов.
Часть 5. Совершенствование и укрепление здоровья школьников

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
Расширение перечня мероприятий по вопросам сохранения и укрепления здоровья школьников. Увеличение численности школьников и педагогов, систематически занимающихся спортом.
Совершенствование деятельности общеобразовательных учреждений по формированию здорового образа жизни.
Расширение перечня используемых программ по физической культуре в рамках ведения третьего часа.

Повышение квалификации учителей физической культуры с учетом введения третьего часа занятий в рамках федерального компонента учебного плана, а также внеурочной деятельности.

Распространение опыта педагогов, внедряющих различные технологии адаптивной физкультуры.

Реализация школьных и муниципальной программ «Здоровье». Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни у всех субъектов образовательного процесса.
Организация просветительской работы с обучающимися и их родителями по вопросам организации питания. Повышение профессионального уровня специалистов, обеспечивающих питание школьников. Организация эффективного взаимодействия с организаторами питания и поставщиками продуктов.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления    
- Распоряжение правительства Тюменской области от 28.12.2012 года № 2841-рп «Об организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних в Тюменской области в 2013г.»;  

- Программа организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений Уватского муниципального района  на 2011-2013 годы «Нескучные каникулы», утверждённая приказом Комитета по образованию от 10.02.2011 года №13/1;  
  - Распоряжение Администрации Уватского муниципального района от 13 февраля 2013 года «Об организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних в Тюменской области в 2013г.»; 

  - Приказ Комитета по образованию от 24.04.2013  №474 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в Тюменской области в 2013г.»;    
  - Комплексная программа  «Организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в Тюменской области на 2011-2013 годы», утверждённой  Правительством Тюменской области от 11 апреля 2011 года 400-рп.;  

- Муниципальная межведомственная программа «Здоровье» на 2012 – 2016 годы, утверждённая Постановлением Главы района от 29.12.2011 года № 118.;

- СанПиН 2.4.5. 249-08 от 23.07.2008г. «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях»;

- СанПиН 2.4.2. 2821-10 от 29.12.2010г. «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- СанПиН 2.4.1. 2660-10 от 22.07.2010г. «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы в дошкольных организациях»;

- Положение о проведении XVI Спартакиады учащихся образовательных учреждений Уватского муниципального района в 2013 году;
-Положение о Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры»;
- Положение о проведении спортивно-оздоровительного фестиваля школьников «Губернские состязания».
3. Финансовое обеспечение реализации направления

Финансирование мероприятий по реализации данного направления  осуществляется за счет муниципальных средств. Объем финансирования по данному направлению в 2013 году составил – 2972,0 тыс. рублей
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
В районе проводится большая работа по направлению здоровьесбережения.

Развивается физкультурно-оздоровительная и спортивная работа. Уделяется внимание оснащению спортивных залов необходимым инвентарем и оборудованием. На базе образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования организована работа 30 секций. Занятость школьников в спортивных объединениях, секциях при  одноразовом охвате составляет  83 %. (2012 год - 81 %, 2011 год - 79%)

В образовательных учреждениях в течение учебного года проводятся спортивно-массовые мероприятия. Традиционными стали  оздоровительные мероприятия в районе: «Спорт вместо вредных привычек», «Папа, мама, я – спортивная семья», а также оздоровительные месячники и Недели здоровья.

В летних оздоровительных лагерях согласно плану межлагерных мероприятий в целях профилактики правонарушений и аддиктивного поведения несовершеннолетних прошли следующие мероприятия по направлениям:

- Спортивное («Веселые старты», Спартакиада, праздник Нептуна);

-Оздоровительное (были размещены материалы в уголках «Здоровье», оформлены стенды, проведены  беседы «О вреде курения», «О вреде алкоголизма», игра-викторина «Профилактика вредных привычек»).

В соответствии с районной  Программой  организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений Уватского муниципального района  на 2011-2013 годы «Нескучные каникулы»  в целях организации оздоровительной кампании, создания условий для полноценного отдыха, укрепления здоровья, творческого развития и занятости несовершеннолетних, была организована работа 14 лагерей дневного пребывания на базе 14 образовательных учреждений  Уватского муниципального района  с общим охватом  1115 детей (47%).
     Летние оздоровительные лагеря дневного пребывания работали по  комплексным и профильным программам различной направленности (физкультурно-спортивное, здоровьесберегающее, эколого-биологическое и другие).  
За июнь-июль-август в санаториях и реабилитационных центрах отдохнули 7 человек, санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия - 21, в загородных стационарных оздоровительных лагерях и центрах 75 человек, детских оздоровительных организациях за пределами региона 160 учащихся. 

Для реализации создания оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их здоровья и творческого развития, в лагерях  организована система оздоровительных мероприятий, связанных с профилактикой распространённых заболеваний у детей, укрепление здорового образа жизни, раскрытие творческого потенциала детей.

5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
В целях обеспечения сохранения и укрепления здоровья школьников во всех общеобразовательных учреждениях города обеспечена реализация муниципальной программы «Здоровье». 

В 2013 году на особом контроле в общеобразовательных учреждениях находился вопрос организации школьного питания. Реализация мероприятий по совершенствованию организации школьного питания способствовала достижению 100% охвата обучающихся горячим питанием. Все дети из малообеспеченных семей и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, охвачены горячим питанием; все дети, обучающиеся по специальным (коррекционным) образовательным программам, обеспечены двухразовым питанием.
Ведется работа по улучшению оснащённости пищеблоков современным технологическим оборудованием. Доля общеобразовательных учреждений, имеющих  современное технологическое оборудование, составила 100%).

Проведена работа по повышению  качества организации питания: семинары с организаторами питания и поставщиками продуктов и продовольственного сырья в школьные столовые. 
В целях расширения двигательной активности обучающихся во всех школах города  введён третий час физической культуры.
Доля обучающихся, которым созданы современные условия для занятий физической культурой, в том числе обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными спортзалами и спортивными площадками составляет 100%. 
Во всех педагогических коллективах проведена работа по формированию принципов здорового образа жизни у всех субъектов образовательного процесса (дети, педагоги, родители). Специалистами кабинетов по профилактике злоупотребления психоактивными веществами регулярно проводятся мероприятия профилактической направленности (семинары, беседы, лектории) для родителей и педагогов, оказываются необходимые консультаций для обучающихся общеобразовательных учреждений. Расширен спектр и число участников различных информационно-разъяснительных, обучающих, спортивных мероприятий, проводимых школами совместно с детьми и родителями (лектории, Дни здоровья, проекты, конкурсы, состязания и др.). 
6. Проблемные вопросы реализации направления.
По итогам анализа реализации инициативы «Наша новая школа» были выделены следующие проблемные вопросы, требующие дальнейшего решения:

- повышение уровня двигательной активности обучающихся;

- профилактика распространения вредных привычек в школьной среде, препятствующих формированию и соблюдению принципов здорового образа жизни;

- развитие культуры здоровья участников образовательного процесса.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
Основными подходами при формировании мероприятий плана действий по модернизации общего образования в части сохранения и укрепления здоровья на 2013 года:

- внедрение здоровьесберегающих технологий, направленных на повышение  двигательной активности детей;

- организация полноценного сбалансированного питания с учётом запросов родителей и детей;

- привитие навыков здорового образа жизни всем участникам  образовательного процесса (дети, родители, педагоги).
8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы показывает:

- доля общеобразовательных учреждений, хотя бы в одном здании которых обеспечена безбарьерная среда (от общего количества общеобразовательных учреждений района) составляет 80 %.

- доля учащихся, обеспеченных собственным спортивным залом или спортивным залом на условиях договора пользования (в общей численности учащихся) – 100 %.

- доля учащихся, которые обеспечены спортивными залами, оборудованными раздевалками (в общей численности учащихся) – 100 %.

- условия медицинского обслуживания в 2013 году в школах Уватского района - 100%.

-   в 2012 году обеспеченность школ пищеблоками составила 100 % (2011 год – 92%), что позволило увеличить охват школьников организацией одноразовым и двухразовым горячим питанием. В 2013 году охват одноразовым горячим питанием составил 100% (2012 год – 100%, 2011 год – 97%), охват двухразовым горячим питанием 60% (2012 год - 55%, 2011 год – 37%).

Часть 6. Развитие самостоятельности школ

1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
Обеспечение соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в том числе при разработке и реализации основных образовательных программ. Развитие форм и механизмов непосредственного участия государственно-общественных органов управления образованием в деятельности школ. Совершенствование системы государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений.
Создание условий для минимизации отчетности при одновременном повышении ответственности посредством внедрения электронного школьного документооборота, развития системы открытого электронного мониторинга и обязательной публичной отчетности образовательных учреждений. Сокращение объемов и видов отчетности. Использование возможностей электронного документооборота.
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления    
· Закон Тюменской области от 28.12.2004 № 328 «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области» (в ред. от 07.06.2012)
· Федеральный закон от 03.11.2006 г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»; 
· Федеральный закон от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных  (муниципальных) учреждений»; 
· Распоряжение Правительства Тюменской области №1450-рп от 05.10.2010 «О Плане действий по модернизации общего образования в Тюменской области на 2011-2015 годы, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
· Постановление Правительства Тюменской области от 28.12.2010 № 384-п «Об утверждении Положения о порядке и условиях формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания автономными и бюджетными учреждениями Тюменской области, формирования государственного задания казенным учреждениям Тюменской области» (в ред. от 23.01.2012) (утверждает Положение о порядке и условиях формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания автономными и бюджетными учреждениями Тюменской области, формирования государственного задания казенным учреждениям Тюменской области)
· Распоряжение Правительства Тюменской области от 07.11.2005 № 891-рп «Об управляющих советах общеобразовательных организаций» (в ред. от 13.08.2007)
· Постановление Правительства Тюменской области от 10.10.2011 №350-п «О примерных типовых договорах с руководителями государственных учреждений Тюменской области» (ред. от 16.01.2012)
· Постановление Правительства РФ от 26.07.2010 г. № 538 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества»; 
· Постановление Правительства РФ от 18.10.2007 г. № 684 «Об утверждении Правил опубликования отчетов о деятельности автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним имущества»;

· Приказ Минфина РФ от 28.07.2010 г. № 81-н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения»;

· Постановление администрации Уватского муниципального района от 26.04.2010г. № 565-р «Об утверждении форм предложений создания муниципальных автономных учреждений путем изменения типа существующих муниципальных учреждений Уватского муниципального района».
3. Финансовое обеспечение реализации направления
Финансирование мероприятий по реализации данного направления  осуществляется за счет средств областного бюджета. 
4. Информация о выполнении плана/программы субъекта  Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
 Обеспечение перевода школ в новые организационно-правовые условия деятельности. В новый статус переведено 20 образовательных учреждений (100%).

Внедрение механизма работы образовательных учреждений в режиме публичных отчётов, направленных на расширение открытости работы школ. В режиме публичных отчётов, обеспечивающих открытость и прозрачность деятельности учреждения, работают 100% школ.
Обеспечение соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений, в том числе при разработке и реализации основной образовательной программы общего образования. Органы государственно-общественного управления принимают участие в формировании  локальных актов учреждения, оценке качества предоставляемых услуг, согласовании образовательных программ и школьного компонента учебного плана и решении других вопросов, отнесенных к компетенции совета.
Переход на электронный школьный документооборот, обеспечивающий снижение административной нагрузки на общеобразовательные учреждения. Во всех общеобразовательных учреждениях внедрена система электронных журналов и дневников. 

Осуществляется дальнейшая работа по переходу на электронный школьный документооборот, в том числе предоставление муниципальных  услуг в электронном виде.
5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
В муниципальной системе образования в 2013 году продолжилась практика реализации отраслевой системы оплаты труда работников образовательных учреждений и нормативного подушевого финансирования. Все образовательные учреждения имеют муниципальное задание, в которое, включены критерии и показатели оценки качества услуг. Повышению качества предоставляемых услуг способствует активное использование независимой экспертной оценки качества и результативности образовательной деятельности, в том числе через анкетирование граждан. 
Наличие доступной публичной информации о деятельности образовательного учреждения является условием дальнейшего развития всех уровней образовательной системы. С 2010 года 100% образовательных учреждений муниципальной системы образования размещают свой  публичный доклад на созданных Интернет-сайтах и районной газете «Уватские известия». В ходе модернизации муниципальная система общего образования района были сформированы организационно-управленческие механизмы, позволяющие работать над повышением качества образования. Одним из таких механизмов является развитие государственно-общественного управления как одного из видов взаимодействия государства и общества. 

Формирование открытости деятельности общеобразовательных учреждений, социальной ответственности за результаты, осуществляется через  развитие всех действующих форм государственно-общественного управления. 

С 2010 года все общеобразовательные учреждения перешли в статус автономных учреждений, что дало возможность оперативно распоряжаться имеющимися ресурсами.

В настоящее время в общеобразовательных учреждениях района осуществляют функции Управляющие и Наблюдательные советы.
Основными направлениями деятельности Управляющих советов являются:

- участие в решении вопросов организации образовательного процесса, функционирования общеобразовательных учреждений;

- защита прав и реализация законных интересов участников образовательного процесса;

Управляющие советы, в рамках своей компетенции, принимают участие  также в формировании локальных актов учреждения, развитии образовательной среды, оценке качества предоставляемых услуг. 

В целом, существующая сегодня сеть образовательных учреждений района является оптимальной в отношении правовых форм функционирования. 

6. Проблемные вопросы реализации направления.
- развитие различных форм социального партнерства между организациями, предприятиями и образовательными учреждениями, а также расширению круга социальных партнеров системы образования;

- получив самостоятельность, не все руководители до конца осознают масштаб ответственности, возложенной на них; 

-  недостаточная экономическая грамотность отдельных руководителей.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
- снижение неэффективных расходов в области образования и предотвращение нецелевого расходования бюджетных средств;

- создание условий для минимизации отчётности посредством внедрения электронного школьного документооборота, созданием школьных сайтов, обязательной публичной отчётности ОУ;

- повышение экономической грамотности руководителей.

8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению
Результаты проведенного мониторинга реализации инициативы по вопросам развития самостоятельности школ города показывают, что с 2010 года 100% общеобразовательных учреждений функционирует в статусе автономных учреждений;

В 2013 году все образовательные учреждения (100%) предоставили общественности публичный доклад о своей деятельности. Кроме того, во всех общеобразовательных учреждениях (100%) закрепилась практика представления отчета в сети Интернет и районной газете «Уватские известия»  (2011год -100%, 2010 год -100%.). 
Во всех общеобразовательных учреждениях  созданы и функционируют органы государственно-общественного управления, которые принимают активное участие в разработке и утверждении основных образовательных программ, согласовании школьного компонента учебного плана, планов финансово-хозяйственной деятельности и в решении других вопросов, отнесенных к их компетенции.

Доля образовательных учреждений, в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении: 

- основных образовательных программ, программ развития общеобразовательного учреждения составила 100%;

- иных нормативных правовых актов школы и программ – 100%;

- планов финансово-хозяйственной деятельности – 100%.

Все образовательные учреждения района перешли на электронные системы управления, включающие ведение электронных дневников и журналов, документооборота в электронном виде. 
100% общеобразовательных учреждений предоставляются муниципальные услуги записи в учреждение, ответы на обращения граждан в электронном виде, что свидетельствует о расширении прозрачности, открытости и доступности деятельности образовательных учреждений.

Все образовательные учреждения получают средства на финансовое обеспечение своей деятельности на основе нормативно-подушевого финансирования и применяют новую систему оплаты труда в соответствии с методикой Минобрнауки России.

В целом, результаты мониторинга по данному направлению свидетельствуют об эффективности работы учреждений по данному направлению. 
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